Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum
Seria 26. | znowu réwnania

Uwaga: W zadaniach 7 tresciq zawsze sprawdzaj, czy wybrane przez Ciebie rozwiqzanie spetnia warunki
zadania!

1. Zakresl, ktore z podanych réwnan jest rownowazne rownaniu: 2(5 - 0,5x) + 4( x-2) = x- ( 6x -1,5).

a)l0 —x =5x+1,5; b)18-7x=-7x+15 ¢)2+3x =-5x+1,5€e)x =18

2. Alajest o 3 lata starsza od Basi. Basia za dwa lata bgdzie o rok starsza, niz Ala jest teraz .
Ktory uktad odpowiada tej sytuacji?

Oznaczenia a — wiek Ali, b — wiek Basi teraz.:

a+3=5b a—3=Db a=b+3 a=b+3
b+2+1=a b+2=a-1 a—b=3 a—1=b+ 2.

3. Tomek wazy o 10% mniej niz Adam. Gdyby Adam wazyt o 9kg wigcej niz Tomek, to wazylby 01/8
wigcej niz wazy teraz. Ktdre rownania opisuja tg sytuacje? Ille waza Adam i Tomek?

Oznaczenia:; t—wiek Tomka; a- wiek Adama
t-9=a+1t t+9=a+1t at9=t+-a 2a+9=2a
8 8 8 10 8

4. Chiopiec kupowat bilety do kina dla grupy osob. Mial pienigdzy doktadnie na 7 biletow, ale kupit 5
normalnych i jeden ze znizka 50%. Zostato mu 27 zt. Ktoére rOwnanie a odpowiadaja tej sytuacji?
Jaka byta cena biletu normalnego?

Oznaczenia : n — cena normalnego biletu, s - suma pienigdzy ktore miat chlopiec.

5+05n+27=s 55n+27=7n 15n=27 Sn+¥%n-27=7n
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